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КОЛІСНИК-ГУМЕНЮК Юлія 

доктор. пед. наук, доцент,  

Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НАВЧАННЯ У ЗВО 

Підвищення якості підготовки молодих спеціалістів вимагає глибокого 

осмислення змісту майбутньої професійної діяльності з метою забезпечення 

актуальності та повноти знань, умінь і навичок майбутніх фахівців. Необхідно 

також досягти усвідомлення взаємозв’язків між соціальними процесами та 

відповідними явищами в професійній сфері. Мету навчання студенти повинні 

сприймати так, щоб у них пробудився інтерес до пізнання, навчальної та 

майбутньої професійної діяльності, виникло бажання проявити вольові й 

інтелектуальні зусилля для досягнення навчальних цілей. 

Удосконалення професійної підготовки стосується не лише поліпшення 

викладання профільних предметів, а й реалізації принципу професійної 

спрямованості навчання загальноосвітніх предметів. Зміст і методи навчальних 

дисциплін мають враховувати все, що може стати у нагоді майбутньому 

фахівцеві. Професійна спрямованість виступає як форма специфічного 

міжпредметного зв’язку, що характеризується спеціалізованим взаємозв’язком 

загальноосвітніх знань з професійними. Сутність принципу професійної 

спрямованості полягає у використанні педагогічних засобів, які забезпечують 

студентам засвоєння передбачених програмами навчальних дисциплін знань, 
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умінь, навичок, досвіду творчої діяльності; і в результаті цього формується 

інтерес до обраної професії та становлення професійних якостей особистості. 

Особистісно-орієнтовані технології об’єднують інноваційні форми, методи 

і засоби навчання. Педагогічна наука розрізняє три характерні ознаки 

особистісно-орієнтованих освітніх технологій: контекстуальність; діалогічність; 

надання особистості ігрового поля, у якому вона змогла б реалізувати свої 

можливості. До особистісно-орієнтованих технологій належать: ігрові; 

технології психоконсультування; тренінгові технології; технології 

розвивального навчання; метод проектів; технологія особистісно орієнтованого 

навчання. Найбільш ефективними є підходи, спрямовані на те, щоб залучати 

студентів до активного, спільного і заснованого на критичному аналізі навчання. 

Ці технології включають спільну групову роботу, підвищують інтерес студентів 

до предмета, забезпечують глибоке засвоєння змісту, вироблення навичок і 

відданість загальнолюдським цінностям.  

Інформаційне суспільство потребує від фахівців: інтелектуального 

(конструктивне мислення) і креативного (творче мислення) розвитку; розвитку 

комунікативних здібностей на основі виконання спільних проектів; 

професійного розвитку (формування уміння приймати оптимальні 

професіональні рішення під час комп’ютерних ділових ігор); розвитку навичок 

дослідницької діяльності; формування інформаційної культури (при 

використанні текстових, графічних і табличних редакторів, локальних і 

мережних баз даних). До числа інформаційних технологій навчання входять усі 

технології, що використовують спеціальні технічні інформаційні засоби (аудіо, 

відео, кіно). Важливою складовою в інформаційних технологіях навчання є 

мультимедіа (з англ. multimedia – багатокомпонентне середовище) – об’єднання 

кількох засобів подання інформації в одній комп’ютерній системі: тексту, звуку, 

графіки, мультиплікації, відео, ілюстрацій (зображень), просторового 

моделювання. Інші форми мультимедіа такі, як подання інформації у вигляді 

слайдів   і  магнітного   запису,   інтерактивне   відео   та   відеопродукція,   які  
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використовуються вже досить давно, теж не втрачають своєї актуальності.  

У цьому розумінні питання про педагогічні технології тісно пов’язані з 

поняттям педагогічної майстерності. Можна бути професійно компетентним 

педагогом, тобто вільно орієнтуватись у предметній сфері, системно сприймати 

і діяти у педагогічній реальності, мати особистісно-гуманітарну орієнтацію, 

уміти узагальнювати і передавати свій досвід іншим колегам, бути здатним до 

рефлексії, володіти сучасними педагогічними технологіями, але при цьому не 

досягати вагомого і якісного результату в учінні. Щоб бути майстром, необхідно 

володіти особистісною професійною неповторністю і унікальністю, своїм стилем 

діяльності, концептуальністю професійного мислення. Педагогічна майстерність 

є індивідуальним внеском у педагогічну культуру суспільства, і лише повне 

усвідомлення механізмів власної діяльності, завдяки набутим професійним 

компетентностям, уможливлює передачу майстерності іншим. 

Оновлення дидактичних систем, методик і технологій потребує переходу 

до інноваційних моделей навчання, які характеризуються системним 

запровадженням комплексів педагогічних методів і прийомів, спрямованих на 

постійне залучення студентів до активної навчально-пізнавальної діяльності, що 

характеризується інтенсивною різнобічною комунікацією суб’єктів діяльності 

(інтеракцією), обміном інформацією, результатами взаємодії в діяльності 

студентів і викладача. Таке навчання спонукає їх до ініціативності, творчого 

підходу та активної позиції у всіх видах навчальної діяльності, передбачає 

самостійне здобування, створення, конструювання знань, умінь, 

компетентностей, що значно підвищує результативність професійної підготовки. 

Як свідчить зарубіжний і вітчизняний досвід, це сприяє значно глибшому й більш 

усвідомленому розумінню сутності вивченого, формуванню вмінь самостійно 

аналізувати й оцінювати інформацію, формулювати висновки, аргументовано 

відстоювати свою точку зору, прислухатися до інших, поважати альтернативну 

думку, працювати в колективі, будувати конструктивні стосунки з його членами 

і визначати своє місце в команді. Крім того, це дає змогу реалізувати ідею 

співробітництва   всіх   учасників   освітнього процесу,  вчить їх конструктивної  
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взаємодії, сприяє забезпеченню атмосфери психологічного комфорту. 

Організація такого навчання передбачає системне застосування 

специфічних методик і технологій, які реалізують зазначені підходи. Вітчизняні 

науковці рекомендують передусім технології :  

• кооперативного навчання об’єднаних спільною навчальною метою 

студентів у малих групах;  

• ігрову, втілену в різноманітних дидактичних іграх; 

• проектну, що передбачає самостійну (індивідуальну, групову) 

діяльність студентів; 

• розвитку критичного мислення студентів; 

• навчання з використанням дебатів і дискусій; 

• ситуаційного навчання, застосування якої передбачає осмислення 

студентами реальної життєвої ситуації [1]. 
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